
7- sinf uchun test.

1.3 million 47 ming 750 sonini raqamlar bilan yozing. 

a) 347500     b) 3047750     c) 30047500     d) 47500     e) 34750.

2. 2*8< 258 tengsizlik  o’rinli bo’lishi uchun yulduzcha  o’rniga qanday  raqamlar qo’yish mumkin.

a) 1,2,3,4      b) 2,3,4,5     c) 6,7,8,9     d) 4,5,6,7     e) 3,4,5,6.

3. 129-x = 89  tenglamani yeching.

a)  x = 40      b) x = 38      c) x = 30      d) x = 218    e) x = 220

4. Hisoblang:   1568:28*101

a) 5656          b) 6565        c) 5665         d) 6556        e) 4444

5. 23 + 32     Yig’indini toping .

a) 12              b) 10             c) 15            d) 17            e) 23

6. To’g’ri   to’rtburchakning eni 7sm , bo’yi undan 3 sm uzun. Uning perimetrini  toping.

a)  22 sm        b) 24 sm      c) 20 sm      d) 34 sm       e)30 sm.

7.  EKUB (168;60) ni toping.    
a)  168           b)  60           c) 9              d) 3               e) 6.

8. EKUK (8:10)  ni toping.

a) 8               b) 10             c) 40           d) 18              e) 80.

9. Onasi 50, qizi esa 28 yoshda . Necha yil    oldin  onasi qizidan  ikki marta katta bo’lgan.

a) 5               b) 6             c) 7               d) 8                e) 4.

10. Ayirmani toping:3- 9/7.

a) 12/7          b) 16/7       c) 19/7          d) 17/7            e) 3.

11.Tenglamani :  55,31+a+41,69 = 123,021.

a) 66,021      b) 56,021   c) 26,021       d)16,021        e) 36,021.

12. Hisoblang  : 35,52-4,2*0,6+11 

a)  44            b) 4,4         c) 40,4          d)  41,5            e) 44,4.

13.  Tenglamani yeching : 3x+2x=17+(-27) 

a)  x = 2        b) x= 3       c) x= 4         d) x= -2           e) x=-3

14. Hisoblang  :  ( -75) *4-204: (-3)+(-210): (-7)

a)  -202         b) -212      c) 202           d) 212              e) -210

15. To’g’ri to’rtburchakning bo’yi 8sm ga teng Eni  bo’yidan 1,5 sm qisqa.Uni yuzini toping.

a)  56 sm2      b) 54sm2    c) 52sm2       d) 50sm2          e) 48sm2   
16. Ifodaning son qiymatini toping: 3*52*4-5*4+7
a)  287            b) 286      c) 285           d) 284              e)283

17. Algebraik ifoda tuzing:  Kattasi m ga teng  bo’lgan  ikkita ketma-ket natural sonning ko’paytmasining uchlangani. 
a) 3+(2mn)    b)3m(m-1) c) m(m-1)3  d)3m+(m+1)   e) T.J.Y

18. (a-3b)\(a+3b)  algebraik   ifodaning    son qiymatini toping, bunda a=4, b=-2

a)  2                b) 5            c)-5             d) -2                e)4

19. O’xshash hadlarni ixchamlang: x-2y-3x+5y

a) 4x-7y          b) 4x+7y    c) 3y+2x     d) 3y-2x          e) 2x-7y.

20.  Ifodani soddalashtiring: 4(2+x)-3(1+x)

a) 11+7x         b) 11+x       c) 11-x        d) 5-x              e) 5+x

21. Qavslarni oching : a-(b-(c-d))

A) a-b+c-d      b) a-b-c+d   c) a+b-c+d   d) a+b+c-d     e) a-b-c-d

22. Qavslarni oching va soddalashtiring: 5x-(2y-3x)

a) 2x-2y           b) 8x-2y      c) 8x+2y       d) 2x+2y         e) 10xy

23. Algebraik yig’indi shaklida yozing: 2+b-c 

a) 2+b+c         b) 2-b-c        c) 2+b+(-c)   d) 2+(-b)+(-c)   e) 2-(-b)+(-c)
 24. Tenglamani yeching : 3x-5=11-x

a) x=1              b) x=2         c) x=3           d) x=4             e) x=5

25. Tenglamani yeching : 6a= 216

A) a= 6            b) a=36        c) a=12         d) a=18            e) 1216

7-sinf uchun  matematikadan olimpiada savollari.

1. 86694-(3999+30695)

a) 49000              b) 110390               c)50000                d) 52000           e) 52150

2. Kamayuvchi 36 taga ortib ,ayriluvchi 16 taga ortsa ,ayirma qanday  o’zgaradi?

a) 2-taga ortadi     b) 20-taga ortadi   c) 20-taga kamayadi   d) 52-taga kamayadi   e)T,J,Y

3. Qo’shiluvchilardan biri 25 taga ortib , 2-si 15 taga kamaysa ,yig’inda qanday o’zgaradi ?

a) 10-taga ortadi   b)40-taga ortadi   c) 10-taga kamayadi   d)40-taga kamayadi  e) t.j.y

4.  39+n< 50  tengsizlikni qanoatlantiruvchi  natural sonlar ichidan eng kattasi qaysisi?a) 1                       b) 11                     c) 10                       d) 9                    e)13

5.   20023+20032    yig’indini oxirgi  raqamini toping? 

a) 5                        b)  2                     c) 3                         d) 6                    e)7

6.  Sakkizta ketma-ket kelgan    natural sonlarning yig’indisi 700 ga teng .Shu sonlardan eng kichigini   toping ?

a) 78                       b) 84                     c)82                      d)  76                  e) 80

7. Tenglamani yeching :  94-2x = 14

a)  45        b) 55      c)40       d) 52        e) 54

8. 56 va 16 sonlarining  umumiy bo’luvchilari nechta ?

a) 1ta         b) 4ta     c) 3ta     d) 2ta        e) 5ta

9.   1782753  soni quyidagi sonlardan  qaysi biriga qoldiqsiz bo’linadi.

a) 3ga        b) 10ga    c) 2ga    d) 5ga     e) 9ga.

10. Noto’g’ri  kasrni aralash son ko’rinishida yozing .87 / 19

a) 4( 11/19)       b) 4(7/19)          c) 3(30/19)      d) 4         e) 3(12/19)

11. Kasrlarni taqqoslang : 7 / 15 va 23 / 45

a) 7/15=23/45    b) 7/15>23/45    c)7/15<23/45   d) 7/45<23/45      e) 7/15>23/15

12. Ikki to’g’ri chiziqning kesishishidan   hosil bo’lgan burchaklardan biri 300 ga teng.Qolgan burchaklarni toping?

a)1500,1500,300      b) 600,600,300     c)1100,1100,1100   d) 1300,1900,700    e)t,j,y 

13.  2/(3*5) + 2/(5*7) + 2/(7*9) + 2/(9*11) ni  hisoblang.

a) 8 / 3             b) 14 / 33            c)  7 / 33          d) 10 / 33          e) 0

14.   Hisoblang : ( 1 / 2* 7 / 6-5 / 9): 5 / 9+1 / 3

a) 23 / 60         b) 1 / 32             c) 53 / 60         d) 17 / 30           e) 11 / 32

15. Kubning barcha qirralari yig’indisi 48sm ga  teng. Kub sirtining yuzini toping?

a) 96sm2          b) 24sm2           c) 36sm2            d) 48sm2         e) 56sm2
16.   80  ning 5% i    nechaga  teng?

a)  4,6             b) 40                 c) 4                   d) 0,4            e) 0,04

17.  5% i    18 ga   teng   bo’lgan sonni ko’rsating:

a)  180            b) 360               c)  36                d) 48             e) 72

18.   Hisoblang  :    (((1,5*7):0,3)*5+0,4)- 75,4

a) 110             b) 10                c) 100                d) 0,1           e) 11,1

19.  Tenglamani yeching : 3x- 9,2 = 1,3

a) 3,5              b) 0,35              c)3                     d) 4,5           e)5

20.  (-2)va  (2)  sonlari orasida nechta butun sonlar joylashgan ?

a) 0                 b) 4                   c) 5                   d) 3             e) 6

21.  Hisoblang  :  (-120) : ((-8)*(-3)+12:(-3)) – (-48) : (-16)

a) -6                b) -9                 c)9                    d) -3             e) 3

22.  Tenglamani yeching : (x-4)/6+2= 1,5x-(x-2)/3

a) 2                  b) 4                  c) 2/3               d)-2/3             e) yechimi    yo’q 

23.   Hisoblang :   (33*95)/ 813
a)  3                 b) 1 / 3             c) 1 / 9              d) 1 / 27        e) 9

24.    Hisoblang  :    (a8(b4)4)/ ((b2)6*(a2)3*(ab)2  )

a)  a2b2          b) b2                 c) a2                d)  1/b2          e) a/b   

25.     Asosi   2 bo’lgan daraja  shaklida yozing:  2*32  *32*256*2m    

a)  215m             b) 215+m           c) 223+m          d)220+m           e)219+m

